
RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN 
(TOPIK 10; TEKS CERITA PENDEK) 

 

Satuan Pendidikan : SMP Negeri Satu Atap Cimanggung 

Mata pelajaran : Bahasa Indonesia 

Kelas/Semester : IX / 1 

Tema : Teks Cerita Pendek 

Sub Tema : Menganalisis Unsur-Unsur Pembangun Karya Sastra 

Pembelajaran ke : Kesatu 

Alokasi Waktu : 10 Menit 

 

A. TUJUAN PEMBELAJARAN 

Setelah melaksanakan pembelajaran melalui metode Discovery Learning peserta didik 
diharapkan mampu  menganalisis unsur-unsur pembangun karya sastra baik unsur intrinsik 

dan eksrtinsiknya dengan bukti yang mendukung dari cerita pendek yang dibaca. 
 

B. KEGIATAN PEMBELAJARAN 

1. Pendahuluan (2 menit) 

  Melakukan pembukaan dengan salam dan berdoa untuk memulai pembelajaran 

  Memeriksa kehadiran  peserta didik. 
  Mengaitkan materi pembelajaran dengan pengalaman sehari-hari peserta didik.  

Pendidik dan peserta didik menyepakati tata cara dan rubrik penilaian. 
 Motivasi serta menyampaikan kompetensi dasar dan    tujuan pembelajaran yang akan 

dicapai. 

2. Kegiatan Inti (6 menit) 

 Peserta didik diminta berkelompok yang beranggotakan 3-4 orang.  
 Guru membagikan LK yang berisi teks cerita pendek dan tugas yang harus 

diselesaikan.  
 Peserta didik diberi kesempatan untuk menanyakan informasi di dalam cerpen yang 

belum dipahami.  

 Peserta didik berdiskusi dan menganalisis  unsur-unsur pembangun karya   sastra dengan 

bukti yang mendukung dari cerita pendek yang dibaca. 
 Masing-masing kelompok membacakan/menyampaikan LK yang sudah diselesaikan dan 

kelompok lain menanggapinya 
 Peserta didik menempel hasil kerja kelompok pada papan yang tersedia. 

 Guru memberi apresiasi dan penguatan. 

3. Penutup (2 menit) 

 Guru dan peserta didik menyimpulkan materi yang telah dipelajari. 

 Guru menanyakan manfaat materi pelajaran terhadap peseta didik. 

 Guru meminta peserta didik untuk memberikan kesan, pesan, atau harapan atas 
pembelajaran dalam secarik kertas. 

 

C. PENILAIAN PEMBELAJARAN 

1. Sikap : Jurnal 
2. Keterampilan : Praktik (LK ) 
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